



**№ 141 за 21 ноября 2008г**

**/Районные вести Лёвинцы: ни в селе, ни в городе/**

**А. Лачкова**

**Что было - то было**

У Лёвинцев совсем коротенькая история и юный возраст: с момента зачатия (а именно так считают возраст японцы) прошло 25 лет. В 1983 году на землях колхоза имени Кирова Оричевского района появились первые палатки военных строителей. Здесь, на «розе ветров», началось строительство технической и жилой базы института микробиологии Министерства обороны РФ. Сначала военные расчистили огромную площадку для закладки фундаментов, вырыли котлованы. Один из старожилов рассказывает:

- Котлован на «техничке» я видел: стоял на краю, и бульдозер, что работал внизу, казался мне не больше спичечного коробка - вот какой это был котлован. Там под землёй, по-моему, этажи и этажи.

Что конкретно должно было быть в технической зоне, и теперь известно малому кругу людей. И вот жилая зона - городок Киров-200 на 6 тысяч жителей - дал крышу над головой многим. Макет городка во всей красе сегодня можно увидеть в кабинете краеведения Лёвинской школы. Жаль, что он не претворён в жизнь в полной мере. Помешала перестройка. Помешали реформы в армии. В 2003 году объект был передан из Министерства обороны в муниципальную собственность Оричевского района, а многое из задуманного осталось в планах. И потому в реальности нет сегодня в Лёвинцах обозначенного на макете клуба на 600 мест, нет стадиона и спорткомплекса с плавательным бассейном и теннисным кортом, нет церкви и банно-прачечного комбината. Зияют пустыми проёмами окон недостроенный, но доведённый до отделки жилой дом на 60 квартир и огромное здание госпиталя.

И всё-таки городок, ставший поселением, - один из красивейших в районе посёлков. Могучие сосны, оставленные строителями, высятся над пятиэтажками. Улица здесь одна - 70 лет Октября. Нумерация домов загадочная: начинается со ста и доходит до ста пятидесяти одного, хотя домов едва ли два десятка. В пору, когда вход в городок был по пропускам, а

офицеры и солдаты составляли большинство, порядок здесь был идеальный. Бордюры побелены, деревья посажены, чистота кругом, только что трава не покрашена.

Сегодня посёлок не столь идеален, но поэты посвящают ему стихи. Вот, к примеру, что пишет Тамара Медведева, большую часть жизни проведшая в Кирове, а сейчас жительница Лёвинцев:

За что люблю посёлок свой?  
Зачем об этом спрашивать?  
Он стал мне близкий и родной,  
Других в душе не нашивать.

Он дорог скромною красой,  
Берёзовыми парками,  
Асфальтом, вымытым росой,  
Огнями окон яркими.

Всё любо-дорого мне в нём.  
Дожди и ветры встречные  
В посёлке маленьком моём,  
И люди все сердечные.

Люди в Лёвинцах собрались со всего Союза. Широко представлен Таджикистан - город Нукус и Казахстан - город Аральск. Есть семьи из Белоруссии, Сибири, Западной Украины, Азербайджана и прочих республик. Распад Союза многих согнал с насиженных мест. А здесь, в городке, было жильё и была работа. Что ещё нужно для жизни?

Полковники, подполковники и даже генерал жили в лёвинских пятиэтажках. Профессора, доценты и кандидаты наук работали, напрягая извилины. Жёны молодых лейтенантов, прапорщиков и гражданских работников нарожали столько детей, что те едва помещались в два (!) садика - «Лесовичок» и «Сказка». Городок рос как на дрожжах, удивляя привыкших к собственным долгостроям оричан размахом и темпами роста. В те годы все местные, даже самые неказистые девки-вековухи были просто избалованы вниманием военнослужащих, не только рядовых, но и сержантов, а то и бери выше, так как впервые в истории мужское население Оричевского района намного превышало женское, порождая невиданный спрос на женскую ласку. Но всё неожиданно закончилось, военные разъехались. Техническая зона, что в километре от жилой, стала межвузовским центром. Гражданское население

городка в большинстве своём потеряло работу. Новая страница в книге жизни города не предвещала ничего хорошего.

### **Всё начинается с детства**

Потому и нам нельзя не рассказать о детском садике «Сказка», в котором воспитываются лёвинские ребятишки. Официально он называется МДОУ - муниципальное дошкольное образовательное учреждение, и оно - лучшее из МДОУ в Оричевском районе, а в области на престижном втором месте. Сегодня в садике 140 детей. Показатель заболеваемости их в последние годы стабильно ниже областного. На каждого ребёнка заведён паспорт здоровья, в котором отслеживаются его физическое развитие, возникающие проблемы и пути их коррекции. «Сказка» - призёр конкурса «Образы земли», «Рождественские букеты», победитель областного конкурса «Зелёный огонёк». Здесь работают «Воспитатель года» Г.Ю. Данилова, завоевавшая первое место в районном конкурсе и получившая грант губернатора Н.И. Шаклеина, и Т.А. Наумова, занявшая первое место в районном конкурсе «Лучшая методическая служба». На базе «Сказки» проводятся областные семинары и творческие лаборатории, потому что здесь есть чему поучиться. В экологическом центре можно проводить даже уроки для школьников. В бассейне ребятки учатся плавать, в садике набираются здоровья.

Нынче «Сказка» получила грант в районном конкурсе за проект «Домашний театр». На днях, точнее 15 ноября, в субботу, чуть ли не весь посёлок собрался в садике: взрослые и дети пришли на спектакль «Непослушный огурчик». Проводилось очередное мероприятие «Семейного клуба», занесённого в банк передового педагогического опыта области. И надо было видеть, как воспитанники садика, их мамы, папы и бабушки изображали огурцы, помидоры и прочие фрукты-ягоды, как катались по сцене здоровяки «кабачки» и выплясывало огородное чучело. Зрители были в восторге! А после спектакля начались занятия по секциям: кто-то пошёл в детское кафе, организованное в одной из групп, кто-то - на спортивные занятия. Дело по душе нашлось всем.

Руководит МДОУ «Сказка» отличник народного просвещения М.А. Нохрина, беспокойный, неунывающий человек, полный творческих планов. После того, как садик передали в район, немало ей пришлось пережить горьких минут: считала каждую копейку, с болью в сердце сокращала сотрудников, так как детей становилось все меньше, вместо 14 групп работали лишь 6. Но сейчас

появилась надежда, что трудности позади. И даже детей нынче прибавилось на целую группу.

### **С копилкой по квартирам**

Каждый, кто приезжает в Лёвинцы впервые, непременно отмечает, что здесь чистота и у каждого, считай, дома обязательно есть детская дворовая площадка с качелями, песочницами, домиками. В большинстве эти площадки - дело рук самих жильцов. Инициаторами чаще всего выступают депутаты поселковой Думы.

Депутат Галина Юрьевна Данилова, к примеру, нынче организовала и провела природоохранную акцию «За чистый посёлок, малую родину, родной край». Взрослые и дети убрали территорию во дворах и парках. В доме, где живёт, она обошла одну за другой все квартиры пятиэтажки, убеждая людей построить детскую площадку, причём ходила с тетрадью и тут же записывала, кто что конкретно может сделать и чем помочь. На субботник собрались дружно даже те, у кого нет детей, площадку построили. А, чтоб раскрасить возведённые объекты, собрала Галина Юрьевна ребятишек. Те взяли копилку и ещё раз прошлись по квартирам с копилкой в руках. Набрали на краску. А потом ещё сделали клумбу, поставили качели и провели весёлый праздник двора.